

ТОМ ВОЛСЕВИК

(МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

VLKSM Okruzkomlən da Kudьmkarskəj
VLKSM rajkomlən gazet.

№
55
(466)
AVGUST
22 lun
1937 god



Один из живописных уголков парка культуры и отдыха в Днепропетровске

С районной конференции ВЛКСМ

Забыли о самом главном

Из выступления товарища Сторожева—(Юсьва НСШ.)

В нашем районе плохо была поставлена пропаганда, борьба за овладение большевизмом. Политическая учеба в районе развалена. Из 279 комсомольцев учебой охвачены 194, да и то не все учатся. Занятия проходят не на высоком уровне, часто срываются. Большинство слушатели к занятиям не готовятся.

За отчетный период (За полтара года) вопросы о политической учебе на бюро ставились всего лишь два раза. Семинары с пропагандистами не проводились. Такая работа говорит о бездушном, бюрократическом отношении к полит учебе со стороны руководителей РК ВЛКСМ.

Секретарь РК ВЛКСМ т. КАШИН и зав. отд. политучебы т. КАЛИН пустили полит учебу на самотек, занимались чем угодно, только не политучебой.

Райком плохо руководил

Из выступления секретаря первичной организации т. МЕХОНОШИНА

Политико-воспитательная работа в районе была плохо поставлена. Об этом многие уже говорили. В кружке истории партии, где и я учусь, слушателей 16 человек, а посещают только 6—7 чел. Занятия проходят не организованно. За 36-год сумели сдать только 3 темы. Не на много больше сдали и в этом году.

Райком плохо занимался

Забятая организация

В нашей Мало-Можгинской первичной организации комсомольцев три человека. Проводилась ли работа среди нас? Буквально нет. Политико-воспитательная работа отсутствует, уже второй год нет политической учебы. За 36—37 г. комсомольских собраний было всего лишь два.

У нас большой интерес к новому избирательному закону, хотим знать его. Нас интересуют события в Испании и Китае, вопросы о коварных приемах иностранных разведок, о подлой деятельности троцкистско-бухаринских шпионов и предателей. Но

беседы на эти темы не проводятся.

Райком комсомола и его секретарь т. КАШИН работой нашей организации не интересовались, не помогали нам. В этом году т. КАЛИН ни разу в нашу организацию не приезжал. Был зав. отд. политучебы КАЛИН, но практически нам ничего не помог.

Недавно меня, тайным голосованием, избрали секретарем первичной организации. Надо работать, а не знаю как работать, с чего начать, работаю на этой работе впервые. Райком ВЛКСМ с новым активом инструктажа не провел.

РОМАНОВА
Юсьвинский район

Кэр лоас готов

Meļuxinskəj cевьдса sərət skolān ənəz avu ētik ucēvņik 7 klass ponda, pišmenēj prinadleznoštez tьrmasē to ko ētik kvartal kezē. Skolalē trevujtē kapitalnēj remont, mēdpēv tečnь fundament, veznь 303, viļiš kernь 11 gor.

Ximija, fizika predmettez velētņь avu ētik naglādņь posovija. Avu kerēm generalnēj uvorka.

Kər-zē loas gotov Meļuxinskəj skola viļ velētčan god kezē?

От правительственной комиссии по организации перелетов Москва—Северная Америка

В течение 17 августа вьсь очень неясно слышалась работа радиостанции, которая может принадлежать самолету „Н-209“. Разобрать ничего не удалось. Наблюдения будут продолжаться.

Самолет „Н-2“ тов. Задкова быстро продвигается на север. Утром 17 августа он из Марково через Анадырь прилетел в бухту Провидения. Дальнейший полет в Уэллен пришлось отложить из-за густого тумана, не позволяющего са-

Оздоровить юрлинскую организацию

Решения III-го пленума ЦК ВЛКСМ и ход отчетно-выборных собраний в комсомольских организациях ставили основную цель: перестройка внутрисоюзной работы, повышение бдительности, улучшение политической работы среди комсомольцев и молодежи.

Закончились отчеты и выборы первичных организаций, идут районные конференции, а в Юрлинском р-не не видно оживления в работе.

В Кукольской первичной организации политучеба не проводится, политической работы среди молодежи нет. Секретарь РК ВЛКСМ РЫЖИК в этой организации не бывал, не знает что делают комсомольцы.

В Зулинской первичной организации—говорит комсомолец ЖЕНИН И. Ф.—с 7/VII не было комсомольского собрания, не проводится полит учеба, за 1937 г. ни одного человека в комсомол не приняли. В Зуле тов. БОРТОВ А. Д. считает себя комсомольцем с 1937 г., ходит на собрания, но не имеет билета, а Райкоме его комсомольцем не считают и на бюро РК его анкета не разобрана.

Лобановская первичная организация объединяет комсомольцев 4-х колхозов: Вершинино—2 чел., Мирново—1 чел., Н-Лобаново—2, и В-Лобаново—7. Тогда как решением ЦК ВЛКСМ Райком комсомола обязан: где имеются комсомольцы—одиночки там создать первичные группы и не в коем слу-

чае не сливать комсомольцев нескольких колхозов в одну первичную организацию. Для Юрлинского РК ВЛКСМ и его Секретаря РЫЖИК это решение „не обязательно“. Воисполнение этого решения в р-не ничего не сделано.

Райком комсомола потерял 78 чел. комсомольцев в р-не (мертвые души) и сколько РЫЖИК не перебирает в своем кабинете личные дела потерявших комсомольцев, но найти их не может. А все это не случайно, ибо РК ВЛКСМ и его Секретарь РЫЖИК оторвались от колхозной молодежи и первичных комсомольских групп. Почему ОК ВЛКСМ до сих пор позволяет этому бездельнику РЫЖИК разваливать комсомольскую организацию, который развалил и в Кишерти, где имел 200 чел. „мертвых душ“, комсомольцы его выгнали из Кишерти.

Враги народа, сидевшие в Обкоме комсомола, подбирали людей на руководство „своих“ или неспособных, почему и Рыжик был укрыт от комсомольцев как неспособный руководитель и командирован в наш округ, где нашел защиту у бывшего Секретаря ОК ВЛКСМ ГОЛОВАНОВА, который постарался рекомендовать Рыжика Секретарем Юрлинского РК ВЛКСМ.

Комсомольцы Юрлинского р-на и партийная организация должны сделать большевистские выводы.

Странное поведение

Для культурного обслуживания колхозников в период уборочной кампании Коми (Пермяцкий) магазин КОГИЗ'а (управляющий Гусев) должен был направить по колхозам Кудымкарского района агитфургон с литературой. Время отправки этого фургона и кинопередвижки было установлено 9 августа. Но не тут-то было. Получив задание Окруж-

нома ВКП(б) Гусев совершенно не собирався создавать фургон, а по какому-то „надобностям“ приспokoиво уехал в Пермь, в результате на пять дней задержал фургон и кинопередвижку.

Подобного случая факты у Гусева не единичны, не следует ли взглянуть го глубже?

И. Кудымов.

Работа признана неудовлетворительной

Закончилась Юсьвинская районная комсомольская конференция. Выступающие в прениях делегаты резко, правдиво критиковали работу Райкома ВЛКСМ.

Политическая учеба, агитационная и пропагандистская работа в районе, как отмечали делегаты, запущена. Из 279 комсомольцев учебой охвачены 194. Многие кружки и политшколы не работают. Например, вместо 21 нач. полит школ, работают 13 и то от случая к случаю. В Зуевской, Федоровской, колхоз „Ленинец“ и др. организациях политучеба не проводилась.

Товарищи САВЕЛЬЕВА, КРИВОЩЕКОВА, ОСОСОВ и др. заявляют, что в пионер отрядах работы почти не было, как например Бажинской, Мелюхинской, Доеговской отрядах. Отчеты вожатых о работе на Бюро РК ВЛКСМ не заслушивались, семинары с вожатыми не проводились. Зав. отд. пионеров тов. Бояркина оторвалась от отрядов, не помогала вожатым и не учила их как надо работать.

Среди женской молодежи работа не проводилась. И поэтому, видимо, Секретарь РК ВЛКСМ т. Кашин счел нужным замолчать и не сказал ни слова об этом делегатам конференции. Райком комсомола не руководил стахановским движением, не помогал молодым стахановцам.

Многие указывали, что в Райкоме комсомола работал жулик КЫЛАСОВ с поддельными комсомольскими документами в кармане. Руководитель РК ВЛКСМ, в частности т. КАШИН, проявил политическую слепоту, долгое время не сумели разоблачить его.

Юсьвинская парт организация плохо помогала комсомольской организации. Отчет РК ВЛКСМ на Бюро РК ВКП(б) не заслушивался ни разу. Коммунисты Баяндин, Гылов были выделены РК ВКП(б) пропагандистами, но занятий не проводили.

Конференция работу РК ВЛКСМ признала неудовлетворительной.

В. Гагарин

MENAM UZ

Kuim god-ņi uzala traktoristьn. Ez vєv seeem kad, kєr-vь me eg tьrļь lunša normaez. Tavo uzali gєranь, ašim lunša normaez tьrti 250—300 procent vьlē. Da i kьz tē uzavņь vura, kєr gadujtē šalēm šcašļivēj gadostņej olanēn, kєr partija da mijaņ ļuvimēj vozd jort Staļin šetisē mijaņlē vьdkod uslovijaez med vuzьka uzavņь.

Эни трактор вьвшаң vuzi komvajn vьlē, vьd lun uvirajta 10 gaēn.

Loktē XXIII Mezduarodņej Junoseskəj Lun, me esē vuzьka ponda uzavņь, esē vuzьk rezultattezēn lokta eta lun kezē, ponda vьd lunē uvirajtnь 12—15 gaēn.

Jušvinskəj MTS-iš komso-moļec-sta-xa-пo-чe-c Kričossokov

Молодому избирателю

о выборах в Верховный Совет СССР

6. Выборы в Совет Союза и Совет Национальностей

По нашей Конституции, высший орган власти страны—Верховный Совет СССР будет состоять из двух палат: Совета Союза и Совета Национальностей.

Совет Союза избирается гражданами СССР таким образом, что каждые триста тысяч жителей посылают одного депутата. Совет Национальностей избирается гражданами СССР по союзным и автономным республикам, автономным областям и национальным округам. Каждая союзная республика, независимо от численности своего населения, посылает 25 депутатов в Совет Национальностей, каждая автономная республика—11 депутатов, каждая автономная область—5 депутатов, каждый национальный округ—1 депутат.

Обе палаты Верховного Совета равноправны во всех отношениях. В отличие от капиталистических государств у нас нет ни нижней, ни верхней палаты. Обе палаты имеют одинаковый срок полномочий, т. е. избираются сроком на 4 года. Обе палаты имеют равное количество членов. Сессии обеих палат начинаются и заканчиваются одновременно. Всякий закон считается действительным лишь в том случае, если он принят обеими палатами.

Почему установлено такое двухпалатное строение Верховного Совета СССР?

Товарищ Сталин отвечал на этот вопрос следующим образом:

„СССР есть, как известно, многонациональное государство. У нас имеется верховный орган, где представлены общие интересы всех трудящихся СССР независимо от их национальности. Это—Совет Союза. Но у национальностей СССР, кроме общих интересов, имеются еще свои особые, специфические интересы, связанные с их национальными особенностями. Можно ли пренебрегать этими специфическими интересами? Нет, нельзя. Нужно ли специальный верховный орган, который бы отражал эти именно специфические интересы? Безусловно нужен. Не может быть сомнения, что без такого органа невозможно было бы управлять таким многонациональным государством, как СССР. Таким органом является вторая палата, Совет Национальностей СССР.“

У нас есть много народов, например, карелы, коми-зыряне, калмыки, якуты, абхазцы и др., численность которых не достигает 300 тысяч человек. Если бы выборы производились только в Совет Союза, то некоторые из них оказались бы не представленными в Верховном Совете СССР. Выборы в Совет Национальностей дают возможность всем народам, даже самым малочисленным, иметь своих представителей в высшем органе власти СССР.

В Совете Национальностей представлены на равных правах все республики, автономные области и национальные округа, независимо от их величины и численности. Так, например, большая РСФСР, насчитывающая 105 миллионов жителей, и малая Армянская ССР, которую населяют немногим больше 1 миллиона человек, посылают в Совет Национальностей одинаковое количество депутатов.

Выборы в Совет Союза и Со-

вет Национальностей будут происходить по избирательным округам.

Для проведения выборов в Совет Союза будут образованы избирательные округа, в каждом из которых будет насчитываться 300.000 населения. Каждый избирательный округ по выборам в Совет Союза будет посылать одного депутата.

Для проведения выборов в Совет Национальностей избирательные округа будут образованы иначе. Каждая из союзных республик будет разделена на 25 округов, каждая автономная республика—на 11 округов, каждая автономная область—на 5 округов, а каждый национальный округ составит 1 избирательный округ. При этом каждый избирательный округ по выборам в Совет Национальностей будет посылать одного депутата.

На примере наиболее крупной союзной республики—РСФСР рассмотрим, как будут происходить выборы в Совет Национальностей.

РСФСР, как мы уже сказали, имеет 105 млн. жителей. РСФСР будет разделена на 25 избирательных округов, т. е. каждый избирательный округ будет охватывать по 4.200 тысяч человек. Те административные области РСФСР, которые насчитывают меньшее количество жителей, будут объединены в один избирательный округ с другой областью. Например, Восточно-Сибирская область имеет 1.500 тысяч жителей, следовательно, она не может составлять один самостоятельный избирательный округ для выбора депутата в Совет национальностей и будет объединена для выборов с какой-либо другой областью, где тоже не хватает необходимого количества населения для избрания одного депутата.

Каждый избиратель, проживающий в этих областях, будет голосовать при выборах в Верховный Совет СССР два раза: во-первых, он будет подавать свой голос за кандидата в Совет Союза (по территориальному избирательному округу) и, во-вторых, он будет подавать свой голос за кандидата в Совет Национальностей (от РСФСР как союзной республики).

В автономных республиках и областях каждый избиратель будет голосовать при выборах в Верховный Совет СССР три раза. Например, в Татарской АССР избиратель будет голосовать один раз в Совет Союза (по территориальному избирательному округу) и два раза в Совет Национальностей (при выборах 25 депутатов от РСФСР и при выборах 11 депутатов от Татарской АССР).

Выборы в Совет Союза и Совет Национальностей будут происходить одновременно, т. е. в один день. Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов территория городов и районов, входящая в избирательные округа, делится на избирательные участки. Эти избирательные участки будут общими для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей.

Так избирательный закон обеспечивает подлинно демократический порядок выборов в обе палаты Верховного Совета.

Военные действия в Шанхае

Судя по сообщениям из Токио, Лондона и Шанхая, военные действия в Шанхае развивались в последние дни следующим образом:

Японские военные корабли 15 августа утром высадили в Шанхае новый десант, который был направлен в бой в районе Хонкью. Одновременно все резервисты из числа японских резидентов были включены в состав японской морской пехоты первой линии фронта. 15 августа с 10 ча-

сов возобновилась сильная артиллерийская перестрелка на всех секторах шанхайского фронта.

Китайцы атаковали японские казармы в районе Хонкью и захватили японский морской клуб. Шанхайский университет на Янцзыну разрушен японской артиллерией. Крупные бои происходили в районе Чаея.

До 15 августа японцы потеряли убитыми около полутора тысяч человек. Тела убитых выбрасываются в море.

Рейд „легкой кавалерии“ по проверке готовности школ

В КУДЫМКАРСКОМ РАЙОНЕ ШКОЛЫ НЕ ГОТОВЫ

КУВИНСКАЯ НСШ

Для школы требуются дополнительно 30 штук новых парт, а построено только 5. Дров вместо 700 кубометров заготовлено—200, но и эти к школе не подвозятся. Требуется ремонт и побелка всего здания, однако и к этому также не приступили.

Тебеньковская Нач. школа

Бывшее здание школы ввиду его негодности разломано—школа переносится в два другие помещения. Одно—бывший колхозный клуб, где нужно прорубить 3 окна, сделать 9 зимних рам, сложить 2 печи, от-

городить помещение учительской, утеплить сени и засыпать завалины. Для второго здания школы отведены... Срубы в коих кроме пола и косяков абсолютно ничего нет. Однако на ремонте клуба и строительстве нового здания работают только 3 чел., а денег для этих работ отпущено всего навсего 200 руб.

Школа к новому учебному году не готова.

Климовская нач. школа

В школе нужны дополнительно 2 печи, требуется ремонт крыши, не хватает зимних рам, не заготавливаю-

тся дрова. Для ремонта отпущено средств 200 рублей, а израсходовано уже 250, дальнейший ремонт вести не на что. Такое положение и в Мальцевской Начальной школе (Кувинский с/с.)

На ряду с возмутительными темпами ремонта в этих школах до сих пор не укомплектован преподавательский состав. Директора школ не знают даже количественного состава своего аппарата. Эта преступная затяжка ремонта школ и комплектование состава учителей говорит о явном неблагополучии в аппарате Кудымкарского РОНО.

ЕТЕЭМ РОЛОЗЕННОСА ТЕРПИТЬ ОЗ РОЗ

Viļ velētān godāz kolčē-pi 5—6 lūn, a Kudymkarskaj šexhoztehnikum ēnēz abu āz-zem prepodavatelēz agrom-mexaņizatorēs, agronom-rasteņijevodēs, oz tērmь soc-ekonomičeskaj literatūra i mēdikkez.

Техникумн оз тērmь zil-plossad, pošelnaj prinadlez-ņošt. Eta godā dolzenēs velētčēn 207 mort, a ovsezitija lēšētām toko 157 mort pondā, 22 mortlē levtēn, no setān toko esē štenaez.

Овsezitijaн эвēnpez, ъвэ-sez, zoz abu krašitēmaš, siz-zēz abu remonitirujtēmaš da krašitēmaš tubaretkaez, tum-vočkaez, pьzānnez.

Техникум viļš dolzen primitn 60 mortēs, postupitēmaš zajavlenņoez 28 mort-šāņ, no ed ena 28 mortslē esēoz poz nadejtčēn, niļē pozāš ņe primitn.

Ena fakttes vaitēn sь jliš, sto tehnikum viļ velētān god kezē ņe gotov.

F. Xorosov

Zaderzivajtēn podgotovka

Arxangeļskaj ņevьdsa sārēt skola viļ velētān god kezē abu gotov. Oz tērmь prepodavatelēz, abu oštēklitēmaš skola-lēn эвēnpez, ucevņej kavinettez 11 tuļē ovorudjēmaš toko 8. Skola-lē trevujtē pes 250 km., a zaptēmaš 150 km., vajēmaš skola dьnē 50 km.

На фронтах в Испании

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

В секторе Аравака слышна была интенсивная перестрелка в тылу у мятежников.

В секторе к югу от реки Тахо 15 августа республиканцы отбили неоднократные вылазки мятежников.

14 августа утром на республиканских позициях была слышна продолжительная пулеметная перестрелка, происходящая у мятежников в Толедо. По имеющимся сведениям, отряд из 80 марокканцев проводит там репрессии.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ

14 и 15 августа на республиканских позициях слышна была ожесточенная перестрелка и разрывы ручных гранат на территории мятежников—внутри Гренады, а также в районе Мотриля.

В секторе Пособланко 15 августа 10 солдат переплыли на сторону республиканцев.

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ

Мятежники, подтянув значительные подкрепления, развернули 14 августа наступление на различных участках северного фронта. Наступление поддерживается авиацией и танками.

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ

В секторе Бесас, близ Теруэля, республиканцы заняли высоты 1435, 1576 и 1339.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ

15 августа правительственные эскадрильи бомбардировали скопление войск мятежников к западу от Хадраки.

На северном фронте республиканская зенитная артиллерия сбила самолет мятежников.

На острове Менорка республиканцы сбили 14 августа самолет мятежников. Из 6 человек команды спаслись двое, взятые в плен

республиканцами. Все члены экипажа—итальянской национальности.

15 августа правительственные самолеты атаковали крейсер мятежников „Канариас“, обнаруженный в районе Аликанте. Через несколько минут крейсер мятежников обратился в бегство.

В ночь на 16 августа самолеты мятежников бомбардировали Валенсию.

КОМИ-ПЕРМЯЦКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ОСЕННИЙ НАБОР НА 1937—38 ГОД НА ПОЛЕВОДЧЕСКОЕ И ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЯ

В техникум принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 до 30 лет, имеющие законченное образование в объеме неполной средней школы.

Все поступающие подвергаются приемным испытаниям по математике, физике, русскому языку и литературе, физической географии и политграмоте.

Прием заявлений до 18 августа.

Начало испытаний с 19 августа.

Начало занятий в техникуме с 1 сентября с. г.

При подаче заявлений должны быть приложены документы:

1. Свидетельство об образовании.

2. Свидетельство о рождении.

3. Справка врача о состоянии здоровья.

4. Иметь при себе паспорт и воинский билет.

Принятые лица в техникум обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями, питанием в столовой и стипендией от 55 до 75 руб. Заявления подавать по адресу: п. Кудымкар. Свердловской области, Коми-Пермяцкий Сельхозтехникум.

Директор техникума

Утерян. Комсомольский билет за № 48836 Попова Ст. Ст. считать недействительным.

Врид. Ответственного редактора М. Степанов